

ВОСКРЕСЕНЬЕ
7 февраля 1943 г.
№ 16 (1681)
ЦЕНА 20 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б) и
горсовета депутатов
трудящихся

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

Товарищу СТАЛИНУ

С большой радостью, товарищ Сталин, встретили сибиряки Ваше приветствие и благодарность за заботу о воздушных силах Красной Армии. Весть эта быстро облетела всю вашу область, от таёжного Нарыма до Кузбасса, от тучных Барабинских степей до плодородных полей Марийнска. На многолюдных митингах в городах и районных центрах, на собраниях в колхозах и совхозах сибиряки решили создать в области фонд победы Вашего имени — продолжить сбор средств на строительство воздушных сил Красной Армии, собрать дополнительно побольше продовольствия для фронта.

Сегодня, товарищ Сталин, сибиряки рапортуют Вам: на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий „За Родину“ дополнительно в январе собрано 115 647 000 рублей, а всего 222 614 000 рублей. Колхозники из личных запасов и колхозы сверх плана сдали в хлебный фонд Красной Армии ещё 250 000 пудов хлеба.

Это наш январский вклад в Сталинский фонд победы. Изо дня в день, до полного разгрома немецких захватчиков, он будет пополняться дополнительной продукцией, которую рабочие дадут сверх государственного плана, новыми сбережениями трудящихся, сверхплановыми посевами колхозов, новым выращенным поголовьем скота и другими сельскохозяйственными продуктами.

С огромным удовлетворением, с великой радостью сибиряки встречают вести с фронта о новых победах Красной Армии, осуществлённых под Вашим руководством. Эти победы воодушевляют сибиряков на новые трудовые подвиги, на борьбу за честь быть в первых рядах активных помощников нашей доблестной Красной Армии, ведущей наступление до полного разгрома ненавистного врага и изгнания его с нашей земли.

В день, когда до Сибири дошла весть о прорыве блокады героического Ленинграда, сибиряки решили провести неделю помощи славным ленинградцам кто чем может: шахтёры — углём, рабочие — боеприпасами, вооружением и снаряжением для бойцов и командиров Ленинградского фронта, колхозники — сельскохозяйственными продуктами.

За короткий срок колхозы, колхозники и колхозницы сдали сверх плана ещё картофеля 22 000 пудов, птицы — 78 500 штук, рыбы — 4 500 пудов, мёда — 623 пуда, шерсти на 10 000 пар валенок, овчин — 4 884 штуки, махорки — 850 пудов и сибирских пельменей — 12 000 пудов.

Сибиряки не забывают колхозников и колхозниц освобождённых районов. В Тогучинском районе колхозы решили вырастить и летом направить в колхозы этих районов 3 000 голов молодняка крупного рогатого скота. Такую же помощь в обзаведении скотом колхозам освобождённых районов окажут многие колхозы нашей области.

Сибиряки знают о той огромной помощи, которая оказывалась, товарищ Сталин, партией и правительством в развитии и процветании Сибирского края, помнят, не забудут и сделают всё для оказания дальнейшей помощи своей родной героической Красной Армии в полной победе над врагом.

Сибиряки своим отцам, братьям, сыновьям фронтовикам дают боевой наказ: бейте, земляки, гитлеровских людоедов до полного уничтожения. Не жалея жизни, выполняйте приказ Верховного Главнокомандующего: „Вперёд, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины“.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
М. КУЛАГИН.

НОВОСИБИРСК

Секретарю Новосибирского
обкома ВКП(б) товарищу
КУЛАГИНУ

Передайте трудящимся Новосибирской области, собравшим, кроме первых 106 967 000 рублей, дополнительно 115 647 000 рублей на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий „За Родину“, сдавшим сверх плана сельскохозяйственные продукты и тёплые вещи в фонд Красной Армии, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Красный Лиман, Кущевская, железнодорожный узел Купянск и железнодорожные станции Золотухино и Возы

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО, ВОЗЫ, перерезав таким образом железнодорожную линию между КУРСКОМ и ОРЛОМ.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, а также железнодорожным узлом КУПЯНСК.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУЩЕВСКАЯ. СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боёв с 27 по 29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окружённых частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боёв с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окружённой группировки противника уничтожили свыше 5 тысяч и взяли в плен 13 тысяч солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27 тысяч солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕШИИ и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба ЧАТО.

За время боёв с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 143, орудий разного калибра — 516, миномётов — 149, пулемётов — 582, винтовок — 12 тысяч, снарядов — 310 тысяч, патронов — 400 тысяч, радиостанций — 64, автомашин — 2 361, мотоциклов — 447, железнодорожных эшелонов — 32, складов разных — 122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17 тысяч солдат и офицеров.

II.

Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1. На УКРАИНЕ наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК.

2. Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ЩИГРЫ и город ТИМ. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 февраля

На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск, а также заняли районные центры — Двуречная, Боровская.

Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию Щигры, город Тим, районный центр и железнодорожную станцию Черемисиново, районный центр и железнодорожную станцию Колпны.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска овладели районным центром и крупным железнодорожным узлом Старо-Минская, районным центром и железнодорожной станцией Каневская.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

Южнее Ростова на Дону наши войска продолжали успешное наступление. На одном из рубежей северо-западнее Мечетинская противник создал мощную оборонительную линию.

Немцы построили многочисленные дзоты, окопы, установили проволочные заграждения и густо минировали подходы. Советские части мощным ударом артиллерии, танков, пехоты и кавалерии прорвали вражескую оборону и проникли в расположение противника. Занято несколько сильно укрепленных населённых пунктов. Немцы отступили, оставив сотни трупов своих солдат и офицеров и много разбитой техники. Нашими частями захвачены трофеи и пленные.

В районе Красного Лимана Нское гвардейское соединение, ломая сопротивление противника, овладело несколькими населёнными пунктами. Только около одного из этих населённых пунктов подсчитано до 300 трупов немецких солдат и офицеров, захвачено 2 танка, 6 орудий, 19 пулемётов, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке отраже-

на контратака танков и пехоты противника. Истреблено до роты гитлеровцев и подбито 9 немецких танков.

В районе Купянска противник создал на берегу реки сильно укрепленный рубеж обороны. Наши части обошли город с юга и севера и ворвались на городские окраины. В результате ожесточённых уличных боёв наши бойцы истребили 1 400 солдат и офицеров противника. Захвачено 15 танков, 34 орудия, 130 пулемётов, 43 миномёта, 1 900 винтовок, 12 транспортов, 2 склада с мукой и другие трофеи.

Западнее Воронежа наши войска продолжали успешное наступление. Части Нского соединения уничтожили до полка пехоты. Взяты трофеи: 16 орудий, 18 пулемётов, 17 радиостанций, 6 000 снарядов, 4 000 ручных гранат и много другого военного имущества.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Против наступающей части, где командиром тов. Голосов, немцы бросили в контратаку 15 танков. Наши подразделения подбили и сожгли 7 вражеских танков и, продвигаясь вперёд, овладели крупным населённым пунктом. Ружейно-пулемётным огнём сбито 5 немецких самолётов.

◆ Ниже публикуется акт о насилиях и издевательствах немецко-венгерских мерзавцев над жителями деревни Юдино, Воронежской области: «Немцы и их венгерские подручные ограбили и разорили всё население нашей деревни. Грабители отняли у крестьян продовольствие и ценные вещи, выворовали из домов на улице всех жителей и превратили многие избы в конюшни. В домах поставили лошадей, а колхозники с семьями и маленькими детьми жили под открытым небом или в землянках. Фашистские захватчики всячески унижали достоинство советских людей и издевались над ними. Комендант выдал всем жителям номера и обязал каждого носить на рукаве повязку с присвоенным ему номером. За появление на улице без повязки с номером оккупанты зверски издевались и штрафовали. Гитлеровцы гоняли всех жителей за 10 км от деревни на строительство укреплений и заставляли работать с раннего утра до поздней ночи. За опоздание на работу немцы ввели порку плетью. Отступая под ударами Красной Армии, бандиты сожгли 70 домов колхозников. Многих мужчин и женщин они насильно угнали на фашистскую каторгу в Германию». Акт подписали: майор Кичанов, ст. лейтенант Сыроткин и жители деревни Юдино — Красноштанова, Тимченко и другие.

◆ Французские патриоты, объединённые в отряды свободных стрелков, усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Париже на одной из площадей группа свободных стрелков бросила несколько гранат в немецких солдат. Убито и ранено много гитлеровцев. В Кот Д'ор свободные стрелки уничтожили 5 немецких гарнизонов и захватили склад с автоматами и патронами. В районе Сен-Жермен де Фоссе пущен под откос немецкий товарный поезд.

Траур в Германии

ЖЕНЕВА, 3 февраля. (ТАСС). В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

НАВСТРЕЧУ 25 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Лавиной угля поддержим наступление Красной Армии

Митинг угольщиков 3-й шахты открывает парторг ЦК ВКП(б) тов. Игнатьева. Слово предоставляется председателю шахтового комитета тов. Сивовичу.

— Наша армия одержала под Сталинградом крупнейшую победу. Эта победа зовёт нас, угольщиков, на новые трудовые подвиги. Нам надо работать так, чтобы товарищ Сталин прислал благодарность шахтёрам.

Товарищи! Призываю вас повысить угледобычу, дать стране сотни тонн угля сверх плана, ибо каждая тонна угля — удар по врагу.

— Мы должны поддерживать наступление Красной Армии высокой добычей угля, — говорит помощник заведующего шахтой т. Горюнский. Наша шахта в течение трёх месяцев не выполняла государственного плана и в первые дни фев-

раля дела идут плохо. Для того, чтобы по-серьёзному ответить на дела Красной Армии, мы должны немедленно исправить положение, сделать всё, чтобы выполнить февральскую программу к 23 февраля. Для этого второй участок должен давать ежедневно 20 тонн угля сверх плана, 3 и 4 участок — по 76, пятый — 31 тонну, шестой — 71 тонну и 7 участок — 96 тонн. Возможности на участках есть. Шахтоуправление принимает срочные меры, чтобы эту добычу принять на поверхность. Коллектив нашей шахты может справиться с этой задачей, надо только с первых дней работать напряжённо.

Ответное слово держит молодой забойщик комсомолец т. Жупник.

— Наш участок свой месячный план выполнит к 23

февраля. Я беру на себя обязательство каждую смену давать по полторы нормы.

— Нам надо ежедневно давать 76 тонн угля сверх плана, — говорит т. Калинин (начальник 4 участка). Первые дни февраля мы работали плохо потому, что делали разрез для лавы на северном крыле. Сейчас эти работы закончены, мы имеем все горные возможности план перевыполнять.

Все начальники участков взяли обязательство выполнить месячную программу к 23 февраля.

В конце митинга приняли решение: закончить февральский план к 23 числу, организовать сбор подарков для Красной Армии, всем трудящимся заключить социалистические договоры, озаменовать 25 годовщину Красной Армии сверхплановой добычей.

ДАДИМ 1060 ТОНН УГЛЯ В ФОНД ПОБЕДЫ

4 февраля утром на раскомандировке мы зачитали боевое донесение и приказ товарища Сталина. Успешное продвижение наших доблестных войск воодушевило наш коллектив на ещё более самоотверженную работу. В январе мы закончили месячный план к 25 числу. На собрании было решено, что в феврале надо работать ещё лучше. Двухмесячный план январь — февраль мы должны окончить к 20 февраля, а

подготовительные работы выполнить на 120 процентов.

Бурильщики тт. Ерохин, Ильин, Завьялов, выполнившие в январе свои нормы на 206 процентов, обязались не снижать темпов и в феврале работать ещё лучше.

Давшие в январе 209 процентов плана нарезники тт. Спириин и Беспалов обязуются вырабатывать две и две с половиной нормы.

Однако стремление кол-

лектива — дать стране как можно больше угля, не поддержано шахтоуправлением. На участке нарублено очень много угля, но мы его не можем выдать на гора, так как нас не обеспечивают порожняком.

Необходимо, чтобы шахтоуправление обеспечило нас порожняком, тогда мы с честью сможем выполнить свои обязательства.

Харитонов, начальник 6 участка шахты N 1—2.

Работать так, как сражаются красные воины

В ответ на боевые действия Красной Армии и приказ товарища Сталина на заводе, где директором т. Истомин, прошли многоягодные митинги. Единодушным решением всех митингов было — закончить февральскую программу к 23 числу.

В первую же смену после митинга лучшие люди завода по боевому взяли за дело и намного перекры-

ли свои нормы. Токарь т. Будкин своё задание перевыполнил вдвое. Прилежным трудом завоевала себе звание хорошей токарки молодая девушка комсомолка т. Первуненских. Каждый день она перевыполняет своё задание, а 4 февраля она дала 180 процентов.

Хорошо работает молодёжь литейного цеха. Недавно окончившие школу

ФЗО тт. Колпаков, Ваюкин, Киндалов перевыполнили свои нормы в полтора и два раза. Бывшие фронтовики тт. Алексеев и Кочетов 4 февраля дали 192 процента нормы. В цеху все уважают энергичную шпильницу т. Фащенко. 180 процентов — вот её показатели работ.

Котов, секретарь партийной организации.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ФРОНТУ

По инициативе комсомольской организации на шахте № 3 собрано и сдано в Госбанк 50 тысяч рублей на строительство танковых колонн «Шахтёр Кузбасса». Первой внесла свои сбережения — 500 рублей комсомолка Поля Моднова, Жорж Скобов принес 300 рублей, электрослесарь 4 участка т. Прищепин — 300. Комсорг участка вентиляционной газозамерщица Леоненко внесла свой меся-

ный оклад 275 рублей.

Девушки комсомолки вышили сто шольковых кисетов. «Разбей врага, вернись с победой» — вышила Тоня Лагурова, «Сделал подвиг, сядь, товарищ, закури», вышито на кисетах Вали Ляпиной. Много кисетов вышила Роза Гинтер.

В посылке бойцам кроме кисетов будет 20 пачек табаку, пять кусков мыла и 30 носовых платочков.

В. Галетю.

Защитникам родины

Пусть бойцы, самоотверженно сражающиеся на фронте, защищая наше отечество от немецких варваров, через далёкие просторы нашей страны почувствуют заботу о себе. Коллектив горисполкома собрал скром-

ные подарки бойцам: 50 кусков туалетного мыла, 43 пачки табаку, двести коробок спичек, 15 килограммов пряников, 50 кисетов сшили и вышили девчата Зоя Колесниченко, Скорогонова, Проценко. М. Шуб.

В подарок любимым бойцам

Коллектив школы ФЗО № 7, воодушевлённый героическими подвигами Красной Армии, совместно с учащимися подготовил подарки любимым бойцам.

Учащиеся 1 и 6 группы с большой любовью вышили 51 носовой платок, 26 кисетов. Девушки 1 группы тт. Завражина, Игольникова, Блинова с большой заботой готовили эти подарки для Красной Армии. Ребята собрали 11 пачек табаку, 100 штук папирос, бритвенный прибор и бритву. На постройку танковой колонны учащимися собрано 5.000 рублей. Комсомолец 6 группы И. Панин внёс свой месячный заработок 200 рублей.

Ж. Шершнёв.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Иностранная печать о разгроме немецко-фашистских войск под Сталинградом ● Переговоры Черчилля с турецкими государственными деятелями

Вся иностранная печать подчёркивает огромное значение окончательного разгрома немецко-фашистских войск, окружённых под Сталинградом.

Английская газета «Дейли Экспресс» пишет: «Окружение и ликвидация под Сталинградом немецкой группировки численностью 330.000 чел. означает, что немцам постигла военная катастрофа гигантского масштаба. Рассчитывая захватить Сталинград, Гитлер допустил ещё один грубый просчёт. Ликвидация германской группировки в районе Сталинграда является трагическим моментом военной бездарности Гитлера».

Газета «Сэн» (Соединённые Штаты Америки) указывает, что сообщение со Сталинградского фронта является превосходным дополнением к устным выступлениям Геринга и Геббельса 30 января в Берлине. «Теперь ясно, — пишет газета, — почему Гитлер не решился прямо обратиться к обманутому немецкому народу».

Американское агентство Ассошиэтед Пресс оценивает победу Красной Армии под Сталинградом как величайшую победу во всей нынешней войне.

Турецкая газета «Вакит» подчёркивает, что оборона Сталинграда является самой героической главой в истории нашей эпохи. Другая турецкая газета «Ени-сабах» пишет, что в результате боевых успехов советских войск в германской армии всё отчетливее проявляются усталость и признаки истощения. Отныне для Германии закончилась наступательная стадия войны.

В течение 30 и 31 января состоялись переговоры между английским премьер-министром Черчиллем и турецкими государственными деятелями. Переговоры происходили в турецком городе Адаме. Черчилль вручил председателю Турецкой республики Инению письмо английского короля Георга и личное послание президента Соединённых Штатов Америки Рузвельта.

В переговорах с английской стороны, кроме Черчилля, участвовали заместитель министра иностранных дел Кадоган, начальник имперского генерального штаба Алан Брук и другие государственные и военные деятели. С турецкой стороны — председатель совета министров Сараджоглу, начальник турецкого генерального штаба Февзиракман и другие.

В опубликованном сообщении о переговорах говорится, что в результате их были подтверждены и ещё больше укреплены дружественные связи и взаимопонимание между Турцией и Великобританией, Турецкие и английские государственные деятели совместно рассмотрели существующее положение в Европе и особенно в тех районах, в которых Турция непосредственно заинтересована. По всем основным вопросам была установлена общность взглядов. Было достигнуто также соглашение о характере материальной помощи, которую смогут оказать Турция, Великобритания и Соединённые Штаты для укрепления её общей безопасности.

Английская печать выражает большое удовлетворение состоявшимся переговорами, подчёркивая, что в Германии эта встреча вызовет недовольство и опасения. (ТАСС).

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР В ШКОЛУ ФЗО № 7

юношей рождения 1926—1927 годов, девушек — 1924, 1925, 1926, 1927 годов.

За справками обращайтесь: г. Киселёвск, Транспортная, 29.

Дирекция.